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Preţul abonamentu lu i : 
Pe un an ¡160 Lei 
Pe jumătate de sn . 80 „ 
Pe un pătrar de an . . . . . . 40 .,. 
Un număr 3 Lei. 
Pentru străinătate pe un an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inserţiuni 
se trimit administraţiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

Preţul inserţ iunt lor: 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte eic. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, rână !a 200 
de cuvinte 180 Lei. de aci în sus 200 Lei 

Mântuire. 
(Continuare din Nr. 47) 

Cel mai important organ al Bisericii îl 
văzurăm în preot; el este elementul de mijlo
cire între darurile desăvârşitoare ale lui Dum
nezeu şi între omul credincios. Şi toate acestea 
prin Biserică! Biserica este locul de perpetuă 
mângâiere a sufletului necăjit; începând cu 
spălarea cea bună a botezului şi până când — 
luând ultima împărtăşanie sfântă — graiul ne 
amuţeşte pe buze, biserica ne alintă întru toate. 
Vorbind pespre legăturile bisericii cu credincioşii 
lată ce zice un autor: „Vai, fraţii mei, noi 
ne-am zămislit toţi întru fărădelege; noi ne 
naştem toţi întru păcat. Nenorocirea, care ne-a 
lovit este aşa de mare, încât a nimicit darurile 
şi prerogativele naşterii noastre. Ce folos ai oare 
<:â fi om, dacă în acelaş timp tu eşti un păcătos"1)... 
Oricine întrezăreşte de-acum amestecul binefă
cător al bisericii în viaţa omului. Intervenind, 
ea îl renaşte pe om; renăscându-1, biserica dobân
deşte anumite prerogative asupra lui, iar omul 
trebue să păstreze dependenţa sa de biserică în 
cursul întregei lui vieţi. In necazuri mici, dar 
şi în păcate mari, ea este prietenul nostru cel 
mai desăvârşit: biserica nu ne părăseşte nici
odată. „Cât de plină de dragoste se arată bise
rica — esclamă autorul nostru. Cât de băgă
toare de seamă se arată ea, când încearcă să 
insufle în cel păcătos simţiminte d*e- întristare,' 
de nădejde întru îndurarea dumnezeiască! Ea 
porunceşte slujitorului său să se folosiască, faţă 
de păcătosul celce se căieşte, de cea mai mare 
blândeţe, de o profundă înţelepciune, de neclătită răb
dare şi de purtarea de grijă cea de multe feluri."2) 

Iată atâtea şi atâtea calităţi, câte biserica 
pretinde slujitorului său, adecă preotului. 

1) Ilie L Beleuţă: Convorbiri asupra legăturilor Bisericii 
cu credincioşii pe baza Molitvelnicului. 

2) Idem. 

Cel mai desăvârşit model în atitudinea 
aceasta, multiplă dar negreşelnică faţă de credin
cioşi, îl are preotul în însuş Mântuitorul. Blân
deţea Sa excesivă împreunată cu firea Lui iertă
toare se vede — de-o pildă — aşa de lămurit în 
ţinuta ce o are Iisus faţă de Măria cea păcătoasă. 
Venerabilul preot Sinesiu Bistreanu analizează aşa 
de bine această situaţie a înaltului Păstor. 

învăţând Iisus în templu, i se aduse spre 
judecată o femeie, despre care se zicea că tră
ieşte în adulter, şi care după legea lui Moisi 
trebuia ucisă cu pietrii... I se aduse nu atât cu 
gând de a-i stabili vinovăţia ei şi deci a preo
cupării ce aveau fariseii pentru femeie, ci pentru 
a-l ispiti pe Iisus. Ei îl întreabă zicând: Legea 
lui Moişi porunceşte: unele ca acestea să se 
ucidă cu pietre; Tu ce zici? „Aşa e, ce zici tu 
lisuse? in cazul, că vei susţinea că e nevino
vată, că e sexul debil şi că este şi altul care a 
greşit, mai rău atunci te vor învinui că eşti 
consoţ femeiei în ale imoralităţii, te suspiţio-
nează! Dimpotrivă de aprobi vinovăţia ei (adecă 
osândirea ei N. R.), tot aceşti farisei te vor în
vinui de om fără inimă; eşti fără considerare 
la slăbiciunile omeneşti, nu consimţi cu cea 
mai nobilă virtute: iertarea".3) 

Adevărat dar, că preotului-păstor i se pre
zintă multe cazuri critice, reclamând deosebită 
prudenţă şi tact pastoral deosebit. Viaţa doar, 
însăş viaţa este în faţa lui şi aceasta variată si 
enigmatică este! Dar Mântuitorul, ridicându-se 
dela pământ a făgăduit preotului-păstor un mare şi 
nepreţuit ajutor: pe Mângăilorul; „de mă voiu 
duce, îl voiu trimite pe el la voi". (Io. l6, j). 

Aceasta însă nu îndreptăţeşte vre-o întrelâsare 
a muncii, dimpotrivă. El trebue să se apuce' mai 
serios de muncă, muncă nepregetată! „Dacă a 
trebuit să ducă oarecând preotul viaţă de în-

3) Sinesiu Bistreanu: Curăţenia sufletului şi a corpului 
F. D. Nrii 49-51 din anul 1928.. 



ger, ca ştiinţă, ca purtare, — de bună seamă 
timpurile de azi au nevoe să vadă pe îngerii 
muncii şi'râvnei pastorale".4) 

•* 
Dela preotul creştin se aşteaptă reformarea 

sufletească a acestei lumi, creştină numai cu 
numele! 

El are datorinţa — la care s'a angajat prin 
jurământ — de a învăţa pe popor învăţăturile 
sale de credinţă; de a-1 obicinui să practice, prin 
faptele vieţii lui, ceeace Biserica — prin mijlo
cirea preotului — îl învaţă. Căci, oare sunt 
creştini aceia cari duc trai în concubinaj, sau 
şi mai rău: ca făpturile cele fără grai? Sunt 
creştini cei cari ducându-se la biserică se ceartă 
şi se lovese acolo, unde preotul cere coborârea 
păcii lui Christos între oameni? Evident nu. 
Creştinul bun nu este calificat"* după rostirea 
credeului sau după numărul mătăniilor ce face; 
creştin bun este cel cate în toate împrejurările vieţii 
sale trăieşte şi lucrează aşa cum cer poruncile Bise
ricii solei... 

Mântuitorul s'a coborît pe pământ ca să 
mântuiască pe celperdut, adecă fiinţa omenească; 
aceasta toată era pierdută pe vremea Sa, iară 
astăzi aproape toată este pierdută. Dela preoţii 
de astăzi se cere dar multă, foarte multă răbdare 
şi toate însuşirile bune, pomenite mai sus. Ei 
n'are voie să zăboviască un moment numai, 
căci satana lucrează; el n'are voie să întrelase 
nici un prilej, ci pururea la îndemâna poporului 
să stea pentru fericirea lui, căci acesta mai nefe
ricit şi mai bolnav este astăzi ca oricând. 
Departe de a trece pe lângă bolnav ca oarecând 
preotul care cobora din Ierusalim la Ierihon, 
preotul este dator să-1 caute el însuş pe cel 
suferind, pe cel rătăcit; pentrucâ „aşa, nu este 
voia înaintea Tatălui' vostru celui din ceruri ca 
să piarămnul dintr'aceşti mai mici" (Matei 18, 14). 

După pilda eternă a Mântuitorului, preotul 
dar se va coborî in toate casele şi colibele şi în 
toate locurile de jale, de întristare, de suierinţă; 
pretutindeni cuvântul său nimerit va aduce 
lumină, bucurie şi fericire: astfel trebue înţe
leasă chemarea preoţească, chemare divină, mântui
toare de sufkăf... 

Preotul luminat va proceda în toate cazu
rile şi în toate momentele pastorale, după buna 
şi matura sa chibzuinţă; călăuza nemincinoasâ 
a evangheliei, aflătoare „nu întru cuvinte învăţate 
ale înţelepciunei omeneşti, ci întru cele învăţate ale 
Duhului sfânt... îi va da totdeauna mintea lui 
Hristos" (I. Cor. II, 13-16). 

4) Dr. Qrigorie Gh. Comşa: Pastoraţia individuală şi 
colectivă. 

Dela zelul preo:ului, dela râvna lui pentru 
Casa Domnului atârnă reuşita operei de lăţire a 
mântuirii între oameni! 

Apucaţi-vă dar preoţi tineri şi bătrâni, des-
brăcaţi-vă de haina veacului acestuia; aruncaţi 
dela voi griji şi preocupări mărunte, căşunate 
de ziua care trece; încingeţi-vă cu sabia drep
tăţii şi toiagul mântuirii luaţi cu voi; cutreie
raţi casele creştinilor şi alungând dintr'ânsele 
nepăsarea ucigătoare de suflete, porniţi calea lor 
spre liman, spre Biserică. Aici este alinare, aici 
este mântuire/... 

Nu lăsaţi nici un petec năimiţilor, ci apu
caţi-vă de muncă voi; apucaţi-vă cu sârg şi de 
grabă, căci secerişul e mult! 

Congresul naţional-bisericesc. 
Chemat prin rostul nouei legi de organizare, 

Ia desbaterea cauzelor vitale ale Bisericii, suprema 
noastră corporaţie reprezentativă — congresul 
naţional-bisericesc - s'a pronunţat asupra lor 
în şedinţele ţinute luna trecută. (Sesiunea con
vocată — amăsurat legii — pe ziua de 14 Octomvrie 
a. c. din pricina evenimentelor încopciate cu 
decedarea înaltului Regent Gheorghe Buzdugan, 
— a fost amânată pe ziua de 18 Noemvrie). 

Legea de organizare bisericească este bazată 
pe statutul organic şagunian, în care palpită cel 
mai larg spirit democratic. Biserica este a 
tuturora: clerici şi mireni; toţi au dreptul şi 
datoria de a se interesa de situaţia sa! Tradiţia 
şi Scriptura Sfântă formează dovada cea mai 
sigură a acestui adevăr. 

Cât de fericită poate fi familia care vede 
pe membrii săi toţi, deopotrivă purtându-i sincer 
interes, grijă reciprocă! Biserica noastră ortodoxă, 
— familia dreptcredincioşilor creştini, cât de 
veselă se poate simţi ea, văzând aceeaş deopotrivă 
grijă, acelaş zel grăbit, aceeaş intrecere de 
servicii din partea tuturor fiilor ei, din cler şi 
din popor! 

Actuala sesiune a congresului naţional-bise
ricesc ne-a adus şi această fericită surpriză. 
Desvălind preocuparea serioasă pentru Biserică, 
— instituţia care aminteşte omului pururea, 
că viaţa are un înţeles mai înalt, ideal; congresul 
din această sesiune a avut darul să descopere 
şi următoarele adevăruri — nu mai puţin 
importante: o grijă plină cu devotament pentru 
interesele Bisericii noestre şi o soluţionare în cea 
mai deplină armonie a acestor interese! 

Atmosfera de solemnitate gravă n'a lipsit 
acestei sesiuni. Cuvântul de deschidere, rostit de 
I. P. S. Patriarh a fost un adevărat apel la o 
muncă programatic espusă în acest apel. 



Espunerile Dlui profesor Silviu Dragomir 
au mărit interesul deliberărilor. 

Chestiunea salarizării preoţimei — a format 
iarâş punct important în desbateri. 

Cultura clerului a preocupat gândul mări
tului nostru for bisericesc. Clerul trebue să 
fie bine pregătit: aceasta este cerinţa impera
tivă a Bisericii faţă de progresele multiple în 
celelalte domenii. 

S'a ventilat şi ideia unui nou sinod ecumenic, 
precum şi aceea de a se ţinea în ţara noastră. 

Faţă de resultatele — mai ales morale 
— ale Congresului nostru naţionai-bisericesc, 
din sesiunea anului acestuia, avem cele mai 
bune nădejdi în realizările de mâne ale acestui 
Congres! 

Idealismul. 
D e : C Rudnean. 

In veacul nostru plin de senzaţii, idealul e 
un cuvânt himeric! Ideal,întruparea supremă a 
tuturor nizuinţelor ş i , gândul necontenit la cele 
vecinice... cercetările zilnice ale erudiţilor, stă
ruinţa pnternică a profeţilor, a fost o iluminare 
care descopeie vălul întunecat al ignoranţei, ară
tând drumurile jertfelor şi ale ostenelilor — ce 
drum minunat e drumul idealului!... e preserat 
de florile abnegaţiilor, e nădejdea zilei de mâine, 
e punctul fix care nu se schimbă niciodată... e 
e un adevăr puternic al sufletului uman, e lu
mina care se desprinde în zorii zilelor fortu-
noase. Cine în lumea a'ceasta materială nu se 
înalţă cu sufletul până'n slăvile puternice ale 
infinitului, în depărtările lumii spirituale?? Acolo 
unde numai gândul se ridică, acolo unde „eul" 
omenesc e capabil de înţelegere, acolo domină 
dulcea „armonie" a vieţii ideale... 

Idealism, lacrimile vieţii şi suferinţele răsă
rite de pe urma încrederii prea mare în fiinţele 
umane; strigătul disperat al celuice trece în lu
mea Eternităţii...' 

Şi această Eternitate o cântăm noi oamenii 
— cu toate că moartea ne pândeşte — mor
mântul stă vecinie înaintea noastră şi ne aduce 
aminte că toate sunt simple vanităţi... 

Pământul, din care. suntem formaţi şi că
ruia îi suntem tributari ne cheamă mereu: 

Pământ avar 
Pământ avar 
E aşa puţin din tine 'n noi 
Şi aşa curând 
Ni ceri puţinul înapoi 
Aşa curând 
Pământ avar 

Ţi-1 dăm sfinţit de suferinţi 
Transfigurat de vis 
De fericiri şi năzuinţi 
Şi sfâşieri 
Şi atât amar 
Ţi-1 dăm, căci tu mereu ni-1 ceri 
Pământ avar.... 

(V. Bogrea) 
Pământul tăcut îşi primeşte din nou fărâma, 

dar sufletul pluteşte mai departe în lumea spi
ritelor, în lumea ideală a divinităţii... acolo unde 
eterna pace domneşte ca pe intinsele mări, unde 
paserile călătoare sboară în deplină linişte şi 
libertate... 

Sufletul omenesc, simte taina ideală a vieţii^ 
el se avântă ca şi vulturul până 'n culmile în
depărtate ale existenţii., el crede în puterea ne*-
zguduită a libertăţii... 

Libertatea îl înalţă spre cele cereşti, priveşte 
cerul majestos şi gândul pribegeşte în toată se
ninătatea sa. E atâta iubire 'n această viaţă 
ideală, încăt pământul saltă d'e bucurie... e iubi
rea eternă, pe care nici ura, nici clipa, nici şo
văiala, nici gândul nu-o poate schimba., e iubi
rea sublimă... Ea birue nedreptatea şi egoismul 
cras al naturii, ea e imnul de laudă al celor 
însetaţi de Ideal! 

Şi Idealul nu va pieri niciodată! numai cei 
slabi trăesc în materialitate, cei dornici de liber
tate, de sublim, îşi vor topi toate gândurile rele, 
vor alunga viaţa schimbătoaae, se vor contopi 
în marea flacără a vieţii ideale.... 

Şi idealul va birui/*? 

Panegiricul 
Preotului Petru Ieremia din Câlnic, rostit la 

groapa protopresbiterului Mihail Gaşpar. 
. falnici ascultători! 

Ca un fulger din curat senin, ne-a izbit pe 
toţi vestea trecerii din viaţă atât de neaşteptată a 
fostului nostru şef tractual, şi sunetul clopotelor tutu
ror bisericilor din tract şi vederea stindardelor de 
doliu ne-au zguduit, şi iatâ-ne acum adunaţi în jurul 
catafalcului aceluia care a fost protopresbiterul Mihail 
Gaşpar. Jalnici ascultători! Poporul nostru românesc 
şi biserica sa, poate să-şi mulţumiască existenţa sa şi 
succesele ce le-a realizat până azi, numai vitalităţii 

• sale şi deosebitelor aptitudini cu care este înzestrat. 
Nobilime nu avem, căci istoria ne spune cum a 
apus acea clasă de elită, dar tot ce avem de putem 
sta şi noi în şir cu celelalte popoare culte, avem să 
mulţumim Majestăţii Sale Poporului din a cărui tul
pină viguroasă odrăslesc tinere vlăstare pline de seva 
vieţii. Aceste vlăstare, prin deosebită îngrijire şi deprinse 
încă dela casa părintească a se lupta pentru existenţă 
spre a ocupă cu demnitate un loc în societate, în 
valurile vieţii devin încă de timpuriu mature, «ten» 



ţiunea şi inteligenţa li se desvoltă, curajul şi pa-
cenţa le creşte, cu un cuvânt devin virtuoşii. Acea
sta au a o mulţâmi lucrului intensiv prin care 
ajung a-şi asigură independenţa în societate. Lucrul 
face să aibă omul plăcere de viaţă. Se zice: mă bucur 
de acelea ce le am, însă numai în celea ce le-am creat 
cu lucrul propriu simţesc împărăţia mea, simţesc per
fecţiunea mea. 

înaintea noastră, jalnici ascultători, stă fără glas 
şi fără suflare o fiinţă scumpă nouă, carea a fost 
personificarea lucrului, din care şi- a făcut vârtute. 
Această muncă asiduă i-a prevestit încă la începutul 
carierii sale o frumoasă reputaţiune pentru viitor, 
d'aceea şi sinodul protopresbiteral din a. 1910 ţinut 
în Sâmbăta lui Lazăr, ne căutând la tinereţele sale, 
căci era numai de 29 de ani, prin votul unanim 1-a 
chiemat de a-i fi şeful tractual, ca prin puteri noui să 
chieme pe împreună lucrătorii: cler, învăţători şi popor, 
la izvorul de apă vie al iubirii de neam şi biserică. 

Fiul preotului Gheorghe Gaspar din Gataia, iar-
după mamă din vechea familie preoţească Bolocan, a 
studiat liceul la Timişoara şi Beiuş unde a luat şi 
maturitatea, apor terminând cu distins succes insti
tutul teologic din Caransebeş, şi căsătorindu-se cu 
Livia, fiica venerabilului preot Simeón Blajovan din 
Hodoş, a fost chiemat de fericitul protopresbiter Dr. 
Gheorghe Popoviciu la Logoj, îndeplinind funcţia de 
diacon, predicator şi catihet. In Logojul luminos a 
avut fericirea a cunoaşte şi petrece, ca cel mai mic 
între fraţi, între cei mai de valoare bărbaţi ce i-a avut 
neamul românesc din Banat, cari s'au grupat pe lângă 
ziarul ..Drapelul." Aici a crescut în şcoala marelui 
bărbat Dr. Valeriu Branişte, şi cu rara-i inteligenţă a 
putut înţelege ideile măreţe ale acelui nobil luptător, 
încât cu firea sa strădalnică spre activitate intensă, a 
ajuns, ca şi măiestrul său să guşfe din martiriul ce ' 
a' trebuit să-1 faeă în temniţa Seghedinului, pentru 
crezul lor mărturisit şi izvorât din iubirea de neam. 
Ca om făcut şi deplin oţelit, în decursul serviţiului 
de 8 ani că diacon, a fost chiemat pentru a-şi arăta 
bogata merinda cu care a fost înzestrat de valoroşii 
săi măiestrii din Logoj şi pare că şi azi îi aud fru
moasa cuvântare dela instalare vorbind despre : „Limbă, 
lege şi moşie," prin ce a simbolizat terenul bisericesc 
şcolar şi epitropesc pe care şi-au luat în program a-1 
desvoltă cât de intens. A ajuns protopresbiter al 
tractului nostru, tocmai în cele mai grele vremuri, 
când prin legea lui Appony se tindea la nimicirea ca
racterului naţional al şcoalelor noastre. Prin scrisul 
său şi prin activitatea sa, ca un bun navigator a 
ştiut purtă cu multă dibăcie corabia printre Scylla şi 
Caribdis, chiar şi în vremile de nesiguranţă ale răz
boiului, încât la ivirea zorilor libertăţii din 1 Decembre 
1918, cu fruntea senină a putut zice: iubită biserică 
şi neam, în lume cât am stat, pe tine te-am repre
zentat, şi n'am perdut nimic, din ce mi s'a încre
dinţat. A şi fost «enumerat după cuviinţă pentru ţinuta 
sa, de biserică şi popor. 

Deaceea iubite şi fostul nostru şef, pân' ce ne-ai 
condus pe noi în cei 18 ani de activitate, lumină ai 
fost pusă în sfeşnic şi ne-ai luminat tuturora. Hăr
nicia ta, şi iubirea de biserică şi neam, vor fi pentru 
noi oleul din candelele celor 5 fecioare înţelepte din 
evanghelie, pe care ni l-ai încredinţat şi vom griji, ca 
înmulţindu-1 nici când se nu se stângă candelele noastre. 

Iar acum, când în faţa voinţei Atotputernicului 
ai fost chemat dintre noi, şi iar mie mi-a venit rân

dul, ca precum acum 18 ani să-ţi predau, ca fost ad
ministrator protopresbiteral, cu multă bucurie conduce
rea tractului Bocşei, azi, cu multă mâhnire sufletească 
să iau iarăşi în primire conducerea acestui tract din 
încredinţarea telegrafică a Prea Sfinţiei Sale Domnu
lui episcop diecezan, în ceasul despărţirei, aducându-mi 
aminte de frăţie, îţi promit că te vom pomeni la sf. 
liturgie, ca semn al trăiniciei legăturii noastre sufle
teşti, rugând pe Bunul Dumnezeu, ca sufletul tău no
bil, să-1 aşeze în ceata drepţilor. Amin. 

Vizitaţiunea canonică. 
(Continuare). 

Iabuca. 
• Comuna Iabuca este o comună mică, cu popula-

ţiune în majoritate românească, care îşi păstrează cu 
multă dârjenie fiinţa" sa etnică. 

Din prilejul venirei Arhipăstorului a îmbrăcat haina 
de sărbătoare dela mic şi până la mare şi a ridicat şi 
două arcuri de triumf. 

La marginea satului un banderiu de călăreţi aş
teaptă pe P. S. Sa şi-1 conduce până la sfânta biserică, 
unde preşedintele comitetului parohial Titu Novac şi pri
marul Vlada Stojadinovic îi urează bun sosit iar fetiţa 
lui At. Barbu îi. prezintă un minunat buchet de flori. 

In poarta bisericii, preotul locului G. Baiaş fiind 
suferind şi neputincios, preoţii I. Mităr (Straja), St. Dra-
gulescu (Biserica-albă), St. Balea (Grebenaţ), A. Fiştea 
(Grebenaţ), I. Marina (Voivodinţi), şi Oct. Păuţa, încun-
j uraţi de copiii îmbrăcaţi şi de întreg poporul credincios, 
aşteaptă pe Arhiereu şi-1 conduc cu litia în Sf. biserică, 
unde se săvârşeşte doxologia. Răspunsurile le-a dat corul 
plugarilor din localitate, condus de învăţătorul Simeon 
Câmpian, care este şi un excelent cântăreţ de strană. 

La sfârşitul doxologiei, păr. I. Mităr, fost adminis
trator al acestei parohii înainte cu 20 ani, arată care 
este situaţia religioasă morală, culturală şi economică a 
comunei bisericeşti şi salută cu cuvinte mult grăitoare 
pe P. S. Sa, aducându-i omagiile credincioşilor pentrucă 
a binevoit a se coborî în mijlocul lor. 

Arhipăstorul îi răspunde mulţumind credincioşilor 
pentru primirea plină de dragoste cu care este întâmpi
nat. Regretă că a trebuit să îndure multe neajunsuri în 
urma neputinţelor părintelui G. Băiaş, care de altfel, pe 
cât u-a fost posibil, s'a nizuit să satisfacă trebuinţelor 
sufleteşti ale credincioşilor săi şi le promite că în curând 
le va trimite un preot capelan, care să fie de ajutor 
preotului şi care să-i mângâie cu bucurie adevăratei cre
dinţe. Le pune apoi la inimă să fie tari în credinţă, 
muncitori şi păstrători, ferindu-se de luxul cel nesăţios. 
Copiii să şi-i crească în frica Domnului, ei înşişi apro-
piindu-se de sfintele taine ale bisericii, pentruca astfel da
rul Domnului cu atât mai mare îmbelşugare să se re
verse asupra lor. 

După aceasta P. S. Sa întră în sf. altar şi contro
lează cum sunt păstrate sf. părticele, antimisul şi odoa-
rele sfinte. 

Dela biserică, Arhiereul .este condus cu litia până 
la casa parohială, unde se face revizia oficiului paro
hial şi unde P. S. Sa primeşte omagiile Consiliului co
munal şi ale comitetului şi epitropiei parohiale. 

La ora l 1 /» p. m. doamna preoteasă ne serveşte 
masa pregătită cu mult gust. In decursul mesei fanfa
rele din Voivodinţi şi Srediştea-micâ au cântat mai multe 
piese, emulând fiecare cu reperforierul său bogat. La sune-



tele muzicei, poporul începe a se aduna . ia răş i înaintea 
casei parohiale, apoi se începe o horă frumoasă, care 
a durat până la ora 4 p. m., când s 'au luat dispoziţiile 
de plecare la Săiciţa. 

înainte de a părăsi comuna, Arhiereul împlineşte 
şi dorinţa cenreligionarilor sârbi şi sercetează şi biserica 
acestora. 

Preotul sârbesc aşteaptă pe P. S. Sa în uşa bise
ricii, cu crucea în mână, încunjurat de mulţimea cre
dincioşilor săi şi-1 conduce în sf. biserică, în timp ce 
cântăreţii cântau troparul hramului. Se săvârşeşte o scurtă 
rugăciune de mulţumită, apoi preotul salută pe P. S. Sa 
dorindu-i ca vizitaţiunea canonică să aducă roade îm
belşugate spre mărirea • bisericii lui Christos. Arhiereul 
nostru le mulţumeşte pentru dragostea ce i-se arată şi 
îndeamnă pe fraţii sârbi să fie cu iubire cătră fraţii lor 
români şi cu toţii împreună să fie cetăţeni loiali ai M. 
Sale regelui Alexandru I şi ai Regatului Iugoslaviei, căci 
doară împreună au suferit şi cunosc urgia stăpânirei 
oprimatoare. 

Eşind din biserica sârbească, între uralele mulţi-
mei şi între acordurile celor 2 fanfare, P. S. Sa a pă
răsit comuna, îndreptându-se spre Săiciţa. 
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Locale. 
La şezătoarea de Duminecă d. a. — nu mai puţin 

interesantă ca ceie precedente — a conferenţiat catihe
tul Liceului „Traian Doda", păr.-prof, Dimitrie Soceneanţu. 
Inspirat de evangelia zilei cu minunata pildă a vindecă
rii orbului, conferenţiarul a vorbit despre binefacerile 
credinţei, reuşind să arate foloasele practice aie acestei 
virtuţi, dar al lui Dumnezeu. Fiind conferinţa de interes 
general, vom publica-o în numărul proxim al foaiei 
noastre. 

Luni s'a ţinut a doua conferinţă din seria celor 
inaugurate de către estensiunea universitară din Cluj. Dl 
profesor universitar L. Rusii a vorbit cu o deosebită 
vervă despre cultul muncii. Arătând cum un cercetător 
ştiinţific împărţind timpul dela apariţia omului în 2 părţi 
— una până la 1850 şi alta de atunci incoacea — , a 
ajuns la concluzia, că în cei peste şaptezeci de ani 
omenirea o progresat mai mult, decât în cele câteva 
mi i .de ani dela apariţia lui pământ până la jumătatea 
secolului trecut. Aceasta s'a făcut datorită concepţiilor 
noui, binecuvântate, ce omul şi'a făcut despre muncă. 
Ca să ilustreze resultatele unei munci, chibzuite, 
conferenţiarul citează cazul regelui oţelului, Carnegie, 
al lui Edison şi altele asemănătoare. Munca brută, în 
sine însă nu e de a juns ; omul trebue să se deosebiască 
de celelalte vietăţi, cari şi ele, uneie, muncesc. Omul 
trebue să muncească ordonat ; să caute, ca prin mini
mum de sforţare să realizeze maximum de beneficiu! 

* 
Vineri, la sărbătoarea Marelui Ierarh Nicolae, a 

vorbit diaconul episcopesc Teodor Roşea. Luând natura 
ca obiect de comparaţie cu omul Dsa a arătat că aceasta, 
deşi este în pragul iernii, în primăvară se va schimba; 
cu omul, nu este aşa, el se schimbă mai greu. Mai 
ales astăzi, sub influenţa maşinismului, a repeziciunii 

în toate domeniile vieţii, omul trăieşte într'o adevărată 
iarnă sufletească. Nu-1 mişcă, decât ceeace-i ating plăcut 
simţurile sale corporale. Frumuseţea cultului divin nu-1 
mai mişcă, dimpotrivă, se impacientează, nu-i mai place, 
căc i . . . este prea lung! Aceasta însă din cauza seco
lului vitezei în care trăim. Sau poate nu cunoaşte im
portanţa diferitelor momente liturgice din serviciile noa
stre bisericeşti?.. Conferenţiarul promite, că va veni în 
grabă cu o explicare a serviciilor divine. 

Hirotoniri. Prea Sfinţitul nostru Episco a săvârşit 
la sfârşitul săptămânii trecute şi respective începutul 
acesteia, următoarele hirotoniri: Ioan'Franţ pentru parohia 
Ţerova, Ioan Ostrovan pentru parohia Ciuta, Ioan 
Marinescu pentru Mâtnicul-mic şi Pavel Bogoeviciu de 
diacon pentru capela episcopească. 

Comemorarea zilei de 1 Decemvrie, s'a făcut 
şi de către Academia noastră teologică. Stupenţii teologi, 
conduşi de profesorii lor au ţinut să serbeze amin
tirea acestei memorabile zile. Programul serbării a fost 
următorul : 

1. „Psalm 26" de I. Vidu, executat de Corul 
Societăţii. 

2. „Alocuţiune" ţinută de Dl Prof. I. David, pre
şedintele Societăţii. 

3. „Eroi" executată de Coiul Societăţii. 
4. „Balcanul şi Carpatul" de V. Alexandri, deci. 

de O. Ferciug t. a. II. 
5. „Cuvântul" poezie de Al. Vlahuţâ, deci, de T. 

Popa t. a. II. 
6. „Deşteaptă-te Române" executat de Corul 

Societăţii. 

Concert. Doamna Aca de Barbu cunoscuta pri
madonă a operei române din Cluj, va da Joi, în 12 1. 
c. un concert în oraşul nostru. 

Sporirea taxelor poştale. Consiliul de Miniştri, 
în şedinţa sa dela 13 N^emvrie 1929, a. aprobat sporirea 
taxei scrisorilor interne pentru prima unitate de greu
tate dela o la 6 lei, cu excluderea scrisorilor adresate 
loco, pentru care taxa iniţială rămâne mai departe 4 lei, 
cum este şi în prezent, apoi a aprobat ca începător 
dela 1 Ianuarie 1930 să se suprime aplicarea timbrelor" 
de asistenţă socială de câte 25 bani pe scrisorile şi 
cărţile poştale in terne; de câte 50 bani pe telegramele 
şi convorbirile telefonice interurbane interne şi de câte 
1 leu pe telegramele externe prezentate. 

• • O D O D O n o a D O D O O O D O D O u O D O DOODODODODOnD DO 
O • o a o o 

• a o o 
o o BIBLIOGRAFIE 

o o 
OODQ 
• o 

• D a o 
o a o o c i o n o D o n o o n o n o D o a n o D o a o o o D O D O o r j o a D o p 

„Magii dela răsărit, cântece şi cuvinte pentru 
copiii cari umblă cu steaua" este titlul unei cărticele 
chemate să reformeze frumoasa datină, ce o reprezintă 
copilaşii noştri pe timpul sărbătorilor Crăciunului. Cărti
cica e compusă pe baza Sfintei Scripturi şi a tradiţiu-
nilor bisericii noastre. Cuprinde — pe lângă indicaţiuni 
despre numărul copiilor, cari umblă la numitele sărbă
tori cu steaua, viclăemul, craii, ' e tc , despre îmbrăcă
mintea şi mişcările acestofa şi melodiile cântăriilor — 
oraţiile sau discursul lui Irod cu Craii şi nouă cântece 
de s t e a : două luate din cărţile noastre bisericeşti- şi 
şapte alcătuite după vechile cântări de stea. întreaga 

ramă ţine exact şirul cronologic al întâmplărilor ce au 
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avut loc la naşterea Mântuitorului. Reprezentaţiunea, 
întocmită astfel eliminează anacronismele şi neexactită-
ţile, fie istorice fie dogmatice, şi de multe ori necuvin-
ţele, ce obvin în textele uzitate. Nu putem recomanda 
îndestul această cărticică în locul textelor de oraţiuni 
şi cântece de stea apărute până acuma. Cartea e tipă
rită şi se află de vânzare la Librăria Diecezană din 
Caransebeş, şi costă — cu tot cu portul postai — 
trei lei. 

Concurs. 
In baza ordinului Venerabilului Consistoriu Diecezan 

Nr. 4826 B. ex. 1929 se escrie concurs pentru postul 
de capelan cu drept de succesiune din parohia Mramorac, 
pe lângă neputinciosul paroh Simeon Popovici, cu termin 
de 30 de zile dela prima publicare. Parohia menţionată 
e de cl. II. <n Protopresbiteratul Panciovei S. H. S. 
(iugoslavia) Banat. 

Emolumentele s u n t : 

1. Şasesprezece jugere din sesiunea parohială, 
după care alesul capelan are să plătească dările de stat 
şi impozitul comunal. 

2. Locuinţă în natura în casa bisericii, constatatoare 
din 3 camere, bucătărie şi alte dependinţe. 

3 . Una mie (1000) dinari din cassa bisericii, 
solvibili numai capelanului. In suma aceasta se cuprinde 
ştola întreagă: mormântări , botezuri, sfinţirea apei la 
naştere, logodne, cununii şi litere dimisionale pentru 
logodne şi cununii. In suma menţionata se, cuprinde şi 
birul parohial. Se obsearvâ, că de suma de una mie 
dinari bineficiază alesul capelan numai până la moartea 
parohului, când se va decide din nou în chestie. 

Alesul capelan, după beneficiile de sus plăteşte 
dările de stat şi impozitul comunal. 

Recurenţii sunt poftiţi a-şi înainta petiţiunile adresate 
comitetului parohial însă subşternute Prea On. Oficiu 
Protopresbiteral din Satul Nou (Banatsko Novoselo) 
JugoslaVia (Banat). 

* Se obsearvă, că recurenţii se pot prezenta în ori 
şi ce Duminecă sau sărbătoare în sf. biserică din 
Mramorac, spre a-şi arăta desteritateă în oratorie şi 
cântare. Aceasta însă numai cu prealabila încunoştinţare 
a Prea On. Oficiu Protopresbiteral tractual şi nici 
decum în ziua alegerii. 

Mramorac, din , şedinţa corn. parohial ţinută la 
26 X. 1929. 

i 
N i c o l a e Bocşan m. p. losif Băsan 

notariul corn. parohial. 2—3 preşedinte. 

In conţelegere cu mine: loan Murgii, protopresbiţer. 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia cf. 

No. 2178/1929 cf. 

Publicaţiune de l icitajie şi condiţiunile de l icitaţ ie. 
In cauza de executare pornită de urmăritorul 

Dr. Iacob Deri din Caransebeş, contra urmăritului 
Belci Mihai căs. cu Cristina Seracin din Bucoşniţa, la 
cererea urmăritorului Judecătoria ordonă licitaţiunea 
pouă în baza art. 176 din legea LX din 1881, asupra 

3/4 părţi din imobilele înscrise în cf. a comune 
Bucoşniţa (din cirsumscripţia Trib. Caransebeş) No. 
coalei cf. 37 de sub B. 2. 5. No. de ord. A. I. 1-3 No. 
top. 44 Grădină în Intravilan 244 stp. No. top. 45 Casa 
No. 56 în Intravilan 6 stp. No. top. 46 Casa No. 55 
în Intravilan 13 stp. cu preţul de strigare 16.500 Lei. 

No. de ord. A. III. 1-2 No. top. 1324. 1325 
arătură în Brăila de 408 şi 409 stp. cu preţul de 
strigare 6000 Lei. 

3/4 parte a fost porţiunea urmăritului — acum 
proprietatea lui Ion Micu şi soţia născ. Magdalena Cu-
rescu, din imobilul în coala 582 a comunei Bucoşniţa 
No. top. 1455 Grădină în Padini de 632 stp. cu preţul 
de strigare 2550 Lei. 

Imobilul No. top. 1392/2 fanaţi în Brăila mare de 
800 stp. cuprins în coala No. 281 a comunei Bucoşniţa 
cu preţul de strigare 7000 Lei. 

Imobilul cuprins în coala 515 aceiaş comună No. 
top. 1335,2 arătura în Brăila 962 stp. cu preţul de 
strigare 8500 Lei. 

1/2 parte din imobilul cuprins în coala 554 a 
comunei Bucoşniţa No. top. 1296/3 livada în Brăila de 
370 stp. cu preţul de strigare 900 Lei. 

Pentru încasarea creanţei de 2285 lei, capital, 
interese de 1 0 % de l a .2 Martie 1928, spese de_ proces 
şi de executare de 1376 lei fixate până acum, spese 
de 216 lei, fixate acum pentru cererea de licitaţiune: 
precum şi pentru încasarea creanţei de 15.000 lei, 
capital şi ace. a lui Hamat Petru, pentru 36.000 lei, 
capital şi ace. a Inst. Banca Banatului şi pentru 32 lei 
capital şi ace. a lui Ludovic Breit. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii, în ziua de 
9 Decembrie 1929 ora 10 la casa comunală a comunei 
Bucoşniţa. 

în baza art. 150 legea LX din 1881, condiţiunile de 
licitaţie se stabilesc după cum urmează : 

1. Imobilele supuse la licitaţie, nu poate fi vândut 
cu prêt mai mic de jumătate resp . două treimi, din 
preţul strigării (art. 26 XLI 1908). 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să d e p o 
ziteze la delegatul judecătoresc, drept garan ţ ie \00lo din 
preţul de strigare în numerar sau în efecte de cauţ ie 
socotite pe cursul fixat în ar t . -42 LX 1881, ori să 
predea aceluiaş delegat chi tanţa de depozi tarea j ude 
cătorească prealabi lă a garantei şi să semneze con
diţiunile de licitaţie (art. 147, 150,' 170, legea LX din 
1881, art. 21 XLl ' 1908). 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit 
pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de strigare, 
este dator să complecteze imediat garanţia fixată după 
procentul preţului de strigare până la aceiaş procent al 
preţului oferit. :— Dacă nu îndeplineşte această îndatorire, 
nu se va ţine seama de oferta sa şi nu mai poate lua 
parte la licitaţie, care se va continua fără amânare . 

Caransebeş, 5 August 1929. 

pentru conformitate : 
N . P o s t e l n i c i i mp. jud. şef. D . Lazarel p. dir. c. f. 

judecătoria mixtă Caransebeş secţia cf. 
Nr. 2065/1929 cf. 

Publicaţiune de licitaţie şi condiţiile de licitaţie. 
în cauza de executare pornită de urmăritorii 

Makor Franţ şi' Ana dom. în Ferdinand contra urmări
tului Makor Petru dom. în Ferdinaod, la cererea urmă-



torilor Judecătoria ordonă licitaţiunea execuţională în 
baza art. 144, 146, 147 din legea LX. din 1881, asupra 
1/6 părţi de sub B. 1 din imobilul înscris în cf. a 
comunei Ferdinand No. coaiei cf. 18 No. de ord. A. I. 
1-2 No. top. 72 Casa No. 32 cu curte în intravilan 146 
stp. No. top. 73 Grădină în intravilan 3. jugh 1351 stp. 
cu preţul de strigare 60.000 lei; 

Pentru încasarea creanţei de 6000 lei capital spese 
de proces şi de executare de 3234 lei, fixate până 
acum pentru cererea de licitaţiune; precum şi pentru 
incasarea creanţei de 150 lei capital şi ace. a lui Dr. 
Ernest Halle din Caransebeş. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunei pe ziua 
de 18 Decembrie 1929, ora 10 la casa comunală 
a comunei Ferdinand. 

în baza art. 150 legea LX. din 1881, condiţi-
unile de licitaţie se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilul supus la licitaţie nu poate fi vândut cu 
preţ mai mic de două treimi din preţul strigării, (art. 26 
XLI 1908). 

2. Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc dnpt garante, 10% din 
preţul de strigare în numerar sau în efecte de cauţie 
socotite după cursul lixat în § 42 legea LX. 1881, sau să 
predea aceluiaş delegat chitanţa de depozitarea judecă
torească, prealabilă a garanţiei şi să semneze condiţiunile 
de licitaţie (art. 147, 150, 170, legea LX. din 1881 ; art. 21, 
XLI 1908). 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit 
pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de strigare, 
este dator să întregească imediat garanţia — fixată 
conform procentului preţului de strigare — la aceiaşi 
parte procentuală a preţului ce a oferit. Dacă nu îndepli
neşte această îndatorire, nu se va ţine seamă de oferta 
sa şi nu mai poate lua parte la licitaţie care se va con
tinua fără amânare. 

Caransebeş, Ia 20 Iulie 1929. 

pentru conformitate: 
Leo Pet8 mp. judecător D. Lazarel p. dir. cf. 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia c. f. 

Nr. 2028/192-9 c. f. 

Publicaj iune de licitaţie şi condipi le de licitaţie. 
In cauza de executare pornită de urmăritorul 

Ţuican Ianăş domiciliat în Rueni contra urmăritoruluui 
Albu Dumitru căs. cu Maralescu Ana, domiciliat în 
Turn, la cererea urmăritorului Judecătoria ordonă 
licitaţiunea execuţională în baza §§ 144. 146. 147 din 
legea LX din 1881,- asupra 3/30 părţi din imobilul 
înscris în cf. a comunei Turn No. coaîei cf. 20 No. de 
ord. A. I. 1-2 No. top. 23 Grădină în intravilan 81 stp. 
No. top. 24 Casa No. 12 cu curte în intravilan 56 stp. 
preţul de strigare 4120 lei. 

No. de ord. A. II. 1-2 No. top. 541 arătură în 
faţa ciumi 583 stp. No. top. 542 fanaţi în faţa ciumi 
113 stp. preţul de strigare 900 lei. 

No. de ord. A - f l No. top. 392/3 Grădină în 
Seliştie 139 stp. cu preţul de strigare 532 lei. 

No. de ord. A-(-2 No top. 415 Grădină în Seliştie 
497 stp. preţul de strigare 1863 lei. 

No. de ord. A-j-3 No. top. 614 Arătură în Ţarina 
436 stp. cu preţul de strigare 1635 lei. 

No. de ord. A-j-4 No. top. 712 fanaţi în Ţarina 
429 stp. cu preţul de strigare 966 Iei. 

No. de* ord. A-j-5 No. top. 742/1 fânaţ în Cor-
niţelul mic 333 stp. cu preţul de strigare 750 lei. 

No. de ord. A + 6 No. top. 828 fanaţi în Faţa 
Malosa 63 stp. cu creţul de strigare 500 lei. 

No. de ord. A-j-7 No. top. 854 fânaţ în Nina 
. J 023 stp. preţul de strigare 3452 lei. 

No. de ord. A-f-8 No. top. 1061 fanaţi în Dialu 
1 jug. 256 stp. cu preţul de strigare 6268 lei. 

No. de ord. A + 9 No. top. 1109 fanaţi în Lazu 
686 stp. cu preţul de strigare 1545 lei. 

Pentru' încasarea creanţei de 1700 lei capital, 
interese 12% dela 24 Septemvrie 1927, spese de proces 
şi de executare de 1938 lei, fixate până acum, spese 
de 522 lei, fixate acum pentru cererea de licitaţiune 
precum şi pentru încasarea creanţei de 2200 lei capital 
şi accesorii a firmei Banca Centrală Svăbească, pentru 
3750 şi 4000 lei capital şi accesorii a firmei Banca 
Banatului, pentru 6000 lei capital şi accesorii a lui Dr. 
Ernest Halle. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii, în ziua 
de 17 Decemvrie 1929, ora 10 la casa comunală 
a comunei Turn. 

In baza § 150 legea LX din 1881, condiţiunile de 
licitaţie se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilul supus la licitaţie nu poate fi vândut 
cu preţ mai mic de jumătate resp. două treimi din 
preţul strigării (§ 26 XLI. 1908). 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să 
depoziteze la delegatul judecătoresc, drept garanţie 10% 
din preţul de strigare în numerar sau în efecte de -
cauţie, socotite pe cursul fixat în § 42 LX 1881, ori 
să predea aceluiaş delegat chitanţa de depozitarea ju
decătorească prealabilă a garanţiei şt să semneze con
diţiunile de licitaţie (§ 147, 170 legea LX din 1884, § 
21 XLI^ 1908). 

3. Dacă n i m e n ^ n u oferă mai mult, cel care a 
oferit pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de 
strigare este dator să complecteze imediat garanţia fixată 
după procentul preţului de strigare până la acelaş procent 
al preţului oferit. —• Dacă nu îndeplineşte această în
datorire, nu se va tine seamă de oferta sa şi nu mai 
poate lua parte la licitaţie, care se va continua fără 
amânare. 

Caransebeş, la 15 Iulie 1929. 

pentru conformitate: 
Leo Peto m. p. jud. I. Vasilieviciu p. dir. cf. 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia cf. 

No. 2175/1929 cf. 

Publicatiune de licitaţie j i condiţiile de licitaţie. 
In cauza de executare pornită de urmăritoarea 

Prima Cassă de păstrare din Caransebeş repr. prin Dr. 
Ernest Halle contra urmăritei Măria Mihai Mihuţoni 
născ. Crăciun din Ciuta, la cererea urmăritoarei Judecă
toria, ordonă licitaţiunea execuţională în baza art. 144 
din legea LX din 1881, asupra imobilelor înscrise în cf. 
a comunei Ciuta (din circumscripţia Trib. Caransebeş) 



No. coalei ct. 98 No. de ord. A. I. 1-2 No. top. 130 
Grădină în intravilan de 130 stp. No. top. 131 Casa 
No. 62 cu* curte în intravilan 57 stp. cu preţul de stri
gare 35.000 lei ; ' 

A. I. 1-2 No. top. 1493 Grădină în Izlaz de 1 
jugh. 860 stp. No. top. 1494 • Păşune în Izlaz de 224 
stp. cu preţul, de strigare 13.000 lei ; 

A.-f-l No. top. 1664 fanaţi în Tihobele de 1 jugh. 
1428 stp. cu preţul de strigare 15.000 le i ; 

Pentru încasarea creanţei de 572 lei, capital, inte
rese, de 6 % dela 21 Decembrie 1927, spese de proces 
şi de executare de 83 lei 10 bani, fixate până acum, 
spese de 361 lei fixate acum pentru cererea de licitaţie. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii, în ziua 
de 20 Decemvrie 1929 ora 9 la casa comunală 
a comunei Ciuta. 

~ In baza § 150 legea LX din 1881, condiţiunile de 
licitaţie se stabilesc după cum nrmeazâ : 

1. Imobilul supus la licitaţie nu poate ri vândut 
cu preţ mai mic .de jumăta te din preţul strigării § 26 
XLI 1908. 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depozi
teze la delegatul judecătoresc, drept garanţie, 1 0 % din 
preţul de strigare în numerar sau în efecte de cauţie 
socotite pe cursul fixat în § 42 LX 1881, ori să predea 
aceluiaş delegat chitanţa de depozitarea judecătorească 
prealabilă a garanţiei şi ră semneze condiţiunile de licitaţie 
§ 147. 150. 170 legea LX din 1881, § 21 XLI. 1908. 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a ofe
rit pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de stri
gare, este dator să completeze imediat garanţia fixată 

după procentul preţului de strigare până la acelaş pro
cent al preţului oferit. Dacă nu îndeplineşte această în
datorire, nu se va ţine seamă de oferta sa şi nu mai 
poate lua parte Ia licitaţie, care se va continua fără 
amânare . 

Caransebeş, la 5 August 1929. 

N. Postiinicu m. p. jud. şef 
pentru conformitate: 

D. Lazarel dir. cf. 

Local pentru prăvălie 
în corn. Vălişoara, aşezat la loc bun, este 
de vânzare eventual de închiriat. — Infor-
maţiuni la proprietarul Trastiş Martin. 

Tipografia şi Librăria Diecezană 
Caransebeş 

Este înzestrată şi bineasortată cu tot 
felul de cărţi româneşti literare, şco
lare şi de birou precum şi cu tot felul 

de obiecte bisericeşti 

Se execută orice lucrare tipografică. 

A apărut 
C a l e n d a r u l R o m â n u l u i 

Pe anul comun dela Christos 1930 
Cu un material literar frumos, bogat şi ilustrat, precum 
şi şematismul diecezei noastre, calendarul alfabetic, 

târgurile din Bănat .şi Ardeal etc. 
Cuprinde 212 pagini şi este tipărit pe o hârtie superioară. 

P r e ţ u l Lei 32. Provinzătorii obţin rabat 
Comenzile se pot face la: 
Diecezană din Caransebeş. 

http://mic.de



